

### 致敬时代“木兰”

在键盘敲击声与客户咨询声交织的日常里,她们是女儿、是母亲,也是金融岗位上不可或缺的“她力量”。没有惊天动地的口号,只有一笔笔业务的高效完成、一个个难题的耐心化解、一次次服务的温暖传递。她们用专业与真诚,在平凡的岗位上书写着不平凡的篇章。新时代的“木兰”,无须华丽妆点,自有坚韧绽放的力量。

木兰花绽放于枝头,既需要深扎根系的养分,也需要向阳生长的勇气。工商银行以尊重与关怀为土壤,让每一位女性员工在实现自我价值的同时,更成为推动行业进步、服务社会需求的闪耀星光。第115个“三八”国际劳动妇女节如约而至,三月春风袭人,她们的故事,是个人与企业的“双向奔赴”,更是时代与女性的共鸣交响。

## 攀枝彤红 “木兰花”开

——工商银行云南省怒江分行多彩活动展巾帼风采  
□杨育杰



3月8日,怒江分行举办“花样妇女节 绽放她魅力”主题插花技艺展,花香悦生活,巾帼绽芳华,尽显工商银行对“她力量”的温情关怀。

三月怒江岸,攀枝花竞相绽放,热情似火地烧红了清流碧翠的“半边天”。在这充满生机与希望的季节里,工商银行云南省怒江分行精心组织了“巾帼向党 诵读传书香”“我健康我快乐”“文娛才艺展示”“花香悦生活 巾帼绽芳华”系列活动,为女员工们带来了一场精彩纷呈的精神文化盛宴,在工作之余丰富了大家的生活,凝聚起金融为民、团结奋进的巾帼力量。

#### 书香致远,巾帼向党

3月5日晚,怒江分行以一场意义非凡的“聚焦全国两会 汲取奋进力量”学习活动,开启属于女性的节日篇章。全体女员工齐聚视频室,全神贯注地收看全国两会,大家的目光中满是专注与思索,如海绵吸水般汲取着两会传递出的智慧养分。

随着“巾帼向党 诵读传书香”帷幕拉开,女员工们在温馨雅致的氛围中开启了阅读之旅。大家手持经典著作,有党史

文献、文学名著……或轻声诵读,或热烈交流。一位胸前佩戴党员徽章的女员工手捧《论中国共产党历史》,深情分享着书中感悟:“这些文字让我们更加深刻地理解了党的奋斗历程,作为怒江分行一员,要将先辈精神融入日常工作,为金融服务添彩。”

诵读声此起彼伏,思想火花不断碰撞,以书香润泽初心,坚定了全体干部员工跟党走的信念,为金融事业注入“她力量”。

#### 绿道逐风,花漾活力

次日,晨曦微露,参与“我健康我快乐”绿道跑步公园赏花的30余名女队员集结完毕。沿着怒江畔蜿蜒绿道起跑,一侧是繁花似锦的生态美景,一侧是志同道合的同事伙伴。

跑步过程中,大家步伐矫健,呼吸着清新空气,欣赏沿途盛开的各色花卉,感受大自然的蓬勃生机。客户经理小熊兴奋地说:“旺季业务营销实在太忙,工作常久坐,这次活动既锻炼了身体,又欣赏了美景,还

能和同事畅聊,忙里舒缓、太解压了!”

终点处,英姿飒爽的女员工们观赏着那一棵棵洁白无瑕、玉树临风的玉兰花。大家虽然汗流浹背但依旧笑容满面,这场活动不仅跑出了健康体魄,更跑出了团队凝聚力,让员工们以更饱满的状态回归岗位,为金融事业注入“她活力”。

#### 文娱才趣,艺韵飞扬

当晚,“文娱才艺”兴趣爱好展演掀开帷幕,歌声悠扬、舞姿曼妙、器乐演奏欢快。普惠金融乡村振兴办独唱《不忘初心》深情悠扬、个金部小合唱《灯火里的中国》引人入胜、运营部的《明天会更好》唱出对未来憧憬、州分行营业室团队的傣族舞蹈活力四射、普米族弦子舞引得掌声不断。当本土歌手原创音乐《怒江谣》响起时,大家情不自禁地跟随着节奏摇摆哼唱,平日文静、严谨的金融从业者们此刻变身才艺人。

据该行工会负责人介绍:“本次活动为员工搭建了展示平台,在竞技与艺术中,大家增进交流、磨炼意志,彰显团结奋进、积极向上的巾帼精神风貌。”据了解,后续该行还将持续打造多元银行文化,助力员工成长成才,推动业务高质量发展,为金融事业注入“她能量”。

#### 花悦生活,巾帼芳华

在“三八”节的特殊节点,一场别开生面的“花样妇女节 绽放她魅力”主题插花技艺展在怒江分行如期举办。

活动现场,各类绿植和鲜花争奇斗艳,芬芳馥郁。来自州分行本部门和各支行网点的女员工们,在专业花艺师的悉心指导下,精心构思布局、修剪花枝、搭配色彩,不多时,一盆盆风格各异、独具匠心的插花作品惊艳亮相,或清新淡雅如春日微风,或热情浓烈似璀璨烟火。

该行女工委负责人表示:“组织这场活动,既让大家习得插花技艺,更为女员工们提供了一个放松心情、交流学习的平台。在潜移默化中,团结拼搏、乐学奋进的种子正生根发芽。”花香悦生活,巾帼绽芳华,尽显工商银行对“她力量”的温情关怀。



孙晓雪。

“首创”“首个”背后,是她“敢啃硬骨头、勇闯无人区”的魄力与智慧。

作为宿迁分行领导班子成员,孙晓雪以柔肩扛起重任,用细腻凝聚力量。她推动全辖强化“以客户为中心”的服务理念,培育青年骨干打造“红颜铁军”,带领团队斩获多项系统内创新奖项。

二十三载初心如磐,她与宿迁分行的巾帼队伍始终冲锋在金融一线,用“她智慧”“她力量”为实体经济赋能、为百姓生活添彩,在新时代金融潮流续写更多属于奋斗者的风华篇章。

在这个充满挑战与机遇的时代,无数像杨艳一样的金融女性,以专业素养为基石,以坚韧不拔为羽翼,以爱心服务为纽带,在金融领域中勇敢翱翔。她们用实际行动诠释着女性的力量,共同撑起金融行业的半边天,为推动金融行业的蓬勃发展,为经济社会的繁荣稳定,贡献着不可或缺的中枢力量,让金融领域绽放出更加绚烂的时代芳华。

## 共赴健康与美的春日之约

本报讯(赵春辉 徐创东) 3月7日,工商银行甘肃省武威分行工会为庆祝妇女节,精心筹备了一场别开生面的“健康与美同行”主题系列活动,以女性健康讲座与花艺沙龙为载体,向全辖女员工致以最诚挚的节日祝福与暖心关怀,70多名来自市分行机关及城区支行的女职工齐聚一堂,度过了一段充实又温馨的时光。

活动伊始,该行特邀武威某医院妇科主任登上讲台,带来了一场干货满满的《关爱女性健康,绽放生命之美》专题讲座。主任结合丰富的临床案例,围绕女性常见疾病预防、心理健康调适及职场健康管理等内容,深入浅出地展开科普。从常见妇科疾病的早期症状、定期筛查的重要性,到如何应对职场压力引发的心理焦虑,每一个知识点都与女员工们的生活、工作息息相关。面对女员工关

注的热点问题,主任也给出了切实可行的建议,赢得阵阵掌声。

健康讲座落下帷幕,一场名为“指尖生春·绽放的力量”的花艺沙龙随即开启。活动现场,色彩斑斓的玫瑰、娇艳的康乃馨、淡雅的洋桔梗等花材摆满桌案,馥郁花香瞬间弥漫开来。专业花艺师站在台前,从选花技巧讲起,细致拆解色彩搭配的奥秘,手把手演示花篮造型设计,一步一步引领女员工们走进花艺世界。

女员工们沉浸其中,充分发挥创意,一边聆听讲解,一边精心修剪花枝,将不同花材错落组合。不一会儿,一个个独具匠心的花篮作品新鲜出炉,花朵在春日暖阳下娇艳盛放,映照出女员工们灿烂的笑容。女员工崔国梅手捧着自己的“杰作”,笑着感慨:“这是我们献给自己最好的节日礼物!”

## 春风诵读,与爱同行

本报讯(远娜) “陌上花渐开,希望次第来”,在这春意盎然、万物复苏的季节,第115个国际妇女节如约而至。3月5日晚上,工商银行河北省沧州市华油支行工会精心组织了“巾帼力量,与爱同行”春风诵读活动。

诵读开始之前,该行行长向每一位在工作中拼搏奋进的女性同胞,致以最诚挚的节日问候和最崇高的敬意,对大家为支行发展付出的心血与汗水表达了感谢,愿每位女性员工都能在事业中绽放光芒,在生活中自在如风。

“今天,让我们放声歌唱,歌唱女

性的力量,歌唱工行的荣光,愿每一位工行巾帼,在工作中绽放光芒,在生活中幸福安康!让我们携手前行,在未来的征程上,续写属于工行的辉煌。”在鲜花相伴的会场里,来自不同岗位的12位金融“玫瑰”身着工装,以最动人的姿态登上舞台。

通过此次诵读,进一步增强了女员工们的归属感,激发了大家“爱岗、敬业、奉献”的精神和工作激情。参与活动的女员工纷纷表示,将以更好的精神风貌投身于工作,为支行发展贡献巾帼力量。

## 匠心传承绽放工银芳华

本报讯(赵红伟) 翻开镇江的千年史册,从梁红玉击鼓抗金的豪情,到白娘子勇闯金山的无畏,从祝英台的化蝶传奇,再到赛珍珠执笔映照众生的情怀,这座山城的水波间,总映照着女性独有的坚韧与浪漫。

3月8日,为丰富女员工的精神文化生活,增进女员工之间的友谊交流,工商银行江苏省扬州市分行组织女员工赴镇江开展妇女节主题活动,参观“全国三八红旗集体”镇江醋文化博物馆,并游览西津渡,学习先进集体,感受非遗文化,凝聚奋进“她力量”。

本次活动以“醋进美丽人生,绽放工银芳华”为主题,旨在传承匠心文化,致敬巾帼力量,通过沉浸式体验与互动,为女性员工打造一场兼具

文化底蕴与节日仪式感的专属活动。

镇江醋文化博物馆,是恒顺集团投资打造的国内首个集国家级非遗和国家工业遗产传承保护为一体的国家AAAA级景区。馆内一线工作人员以女性居多,多年来她们恪尽职守,在各自的岗位上兢兢业业,展现出“巾帼不让须眉”的昂扬风貌,该博物馆荣获“全国三八红旗集体”称号。

活动中,女员工们深入参观了博物馆和生产车间,既深入了解了醋文化的历史传承与发展,又交流学习了博物馆女员工们的先进服务理念。参观结束后,前往了镇江著名历史文化街区西津渡,寻访历史古迹,聆听历史故事,在千年古街中感受历史文化的独特魅力,在满街“烟火气”中体验历史古街的现代活力。

## 趣味游戏享欢乐时光

本报讯(赵伟) 阳春三月,人面桃花相映红,春风扑面,岁月中巾帼英雄。近日,工商银行吉林省四平市东支行邀请四平铁东区城东社区共建单位举办“绽放巾帼风采 共享欢乐时光”趣味游戏活动。

活动开始前,该行行长全广奇,副行长邹草章、周卓为女同胞们送去节日的问候并表达了深切关爱。

此次活动设置了多个有趣的游戏,有的考验了团体协作能力,有的锻

炼了身体素质,还有的需要参与者精湛的演技,大家踊跃参与,乐在其中,笑声不断。

其间,理财顾问为大家介绍了各类银行产品,讲解定期存款、保险产品的优势与特点,个人养老金账户、微信公众号的功能和使用方式,赢得女同胞的信任。活动现场完成网银动户20户,手机银行动户20户,小程序及关注公众号20户,个人养老金开户3户,三方存管4户,存款400余万元。

## 专题讲座关爱女性健康

本报讯(韦殿禄 闻强) 为庆祝第115个“三八”国际劳动妇女节的到来,3月7日上午,工商银行河北省沧州市分行在该行老干部活动中心组织举办了健康与保健专场讲座。分行本部的60余名退休女员工参加了本次讲座。

该行特邀沧州中西医结合医院生殖医学妇科专家、医学博士左茜茜,从提高自我保健意识和预防妇科疾病等方面为大家进行了详细讲解,并对大家提出的相关问题进行了一一解答。



退休女职工认真询问预防疾病等相关知识。

## 柔肩担重担 创新谱华章

——记工商银行江苏省宿迁分行党委委员、副行长孙晓雪  
□王一群

在工商银行江苏省宿迁分行高质量发展的征程中,该行党委委员、副行长孙晓雪以23年的坚守与拼搏,从基层柜员成长为管理者,用实干诠释担当,以创新引领突破,成为金融战线上一抹亮丽的“巾帼红”。她带领团队在服务实体、惠泽民生、改革创新实践中交出了一份沉甸甸的答卷。

2002年入行以来,孙晓雪始终以“创先争优、精益求精”为座右铭。面对复杂的市场环境,她带领团队首创“风险中性护航计划”,通过灵活产品组合为中小微企业锁定资金成本,缓释汇率风险,助力宿迁分行外汇业务连续三年稳居外管评级A类榜首。三年来,她走访政府企业百余次,推动规上企业业务覆盖率提升4个百分点,用“既当指挥员,又当战斗员”的双重角色,为宿迁分行高质量发展注入强劲动能。

“红色是工行最鲜亮的底色”,孙晓雪始

终将服务民生作为立业之本。她主导推广“账户惠享方案”,累计为超万户市场主体减免费让利;推动社保业务“就近办”网点通过验收,打造全省首家公积金便民服务站,实现所有住房公积金业务一站式办理;启动2024年助力宿迁市新就业群体“暖新联盟”,为新就业群体量身定制金融支持方案,让工行服务有“速度”更有“温度”。在客户口中,她是“把难题交给她就放心”的贴心人;在员工心中,她是“跟着干就有方向”的引领者。

面对数字化转型浪潮,孙晓雪以敏锐视角推动科技与金融深度融合。她带领团队落地宿迁市存量房交易资金监管系统,上线公积金“e企付”等平台,使宿迁分行公积金业务市场份额稳居当地第一,更在商事制度改革中率先发放全市首张“三证合一”电子营业执照,彰显工行创新标杆地位。一个个

## 金融浪潮中的木兰力量

——工商银行浙江省嘉兴市平湖支行机构客户经理杨艳书写巾帼篇章  
□高昕宇

在金融行业的浪潮中,总有一些身影格外夺目,她们以智慧、坚韧与爱心,撑起行业的“半边天”。工商银行浙江省嘉兴市平湖支行机构客户经理杨艳,便是其中的杰出代表。她宛如一朵盛开的木兰花,在金融领域散发着独有的芬芳。

2012年,杨艳踏入平湖支行机构业务部,初出茅庐的她面对业务知识的欠缺和复杂的客户关系,并未退缩。而是主动参加各类金融产品与市场营销培训,业余时间沉浸在专业资料的海洋,遇到困难便向同事虚心求教。为精准对接政府机构客户,她深入研究各部门职能,主动参与财政业务研讨会议,凭借不懈的努力,成功协助支行实现与财政系统的重点业务合作突破,为支行在激烈的市场竞争中赢得先机。秉持“以客户为中心”的理念,杨艳在

服务客户的道路上全力以赴。在“饭饭金服”集资诈骗案件的涉案资金清退工作中,面对法院手续繁琐、人手短缺的困境,她主动参与上门驻点对接。与团队成员加班加点,仔细核对数据,协助法院完成涉案平台的上传及发放工作,赢得了客户的认可和赞誉,相关项目也荣获平湖市数字化改革“十佳好应用”。在民工工资项目中,她主动对接职能部门,深入了解政策,借助数字化平台实现联动营销,助力支行在该项目的开户量中连续三年位居四行第一。

杨艳深知团队协作的力量,在平湖市各类招标项目中,她与团队成员分工明确、紧密配合。面对复杂的招标要求和激烈竞争,大家反复研讨优化方案,最终成功中标多个重大项目,实现业务突破。在机构条线技术比武备赛时,团队成员相互学习、攻

克薄弱环节,凭借扎实的知识和默契的配合,在赛场上斩获分行第一名、省行第二名的佳绩。

十三年的金融生涯,杨艳从青涩新手成长为业务骨干,收获了市分行行长特别奖励集体奖、市分行高质量发展贡献个人奖等诸多荣誉。她的故事,是金融行业女性拼搏奋进的生动写照。